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1. 
Прашање: 
Честитам за остварениот резултат во 2023 година, имам две кратки прашања односно 
појаснувања за финансиските извештаии. Првото се однесува во однос на стапката на 
амортизација во паричниот тек која ја гледаме, а која од 149 милиони денари во 2022 година 
изнесува 255 милиони денари во 2023 година. На што се должи ова зголемување во 
амортизацијата? 
Одговор: 
Одговорот на вашето прашање е дека имавме одново проценување на животниот век на 
одредени средства, па како резултат на повторената проценка на животниот век имаше 
зголемување на амортизацијата кое неможам да ви кажам колку е во денари, но можам да ви 
кажам дека е близу 2.5 милони евра. 
 
2. 
Прашање: 
Второто прашање се однесува на трошоците за продажба и дистрибутивни трошоци, кои што се 
зголемени од 95 милиони денари на 145 милиони денари, а притоа видовме дека вкупниот 
волумен (на продажба) е зголемен 3%, а трошоците се зголемени 50%... 
Одговор: 
Тоа е резултат на тоа што во оваа категорија ги вклучуваме регулаторните трошоци кои што ги 
плаќаме, а кои се зголемија во изминатата година. Исто така и трошоците за персонал, кои што ги 
плаќаме, а кои што се значително зголемени поради нашите оперативни потреби и согласно 
колективниот договор. 
 
3. 
Прашање: 
Најголемото зголемување е во останаите фиксни трошоци од околу 30 милиони денари, дали 
може да ми кажете отприлика кој процент се должи на зголемување на регулаторните трошоци vs 
трошоците за персонал. 
Одговор: 
Можам да ви кажам а и од тоа што претходно го презентиравме 650 илјади евра зголемени се 
должи на персоналните трошоци, а приближно 500 илјади евра се должи на  на регулаторни 
трошоци. Доколку инсистирате и сакате може на крајот на самото собранието да ги споделиме 
сите извештаи. 
 
4. 
Прашање: 
Во однос на Одлуката за распределба на добивката би сакал појаснување, зошто и покрај тоа што 
компанијата оствари одлични финансиски резултати во 2023 година и има доволно тековни 
парични средства на сметка и има доволно средства задржани за добивка во задолжителните 
резерви, зошто ја прекина воспоставената пракса за исплата на дивиденда од 2018 година до 2022 
година дури и низ период на пандемија? 
Одговор: 
Како што беше претходно предложено и изгласано на претходното собрание, ние предложивме 
откуп на акциите за да вратиме поголема вредност на сите оние акционери кои што се 
заинтересирани. Тоа беше крајната цел, да биде поголема вредноста за сите оние акционери кои 
се вистински заинтересирани. 
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5. 
Прашање: 
Честитки за успешната работа. Дали ОКТА размислува да донесе предвидлива среднорочна  
дивидендна политика што е во интерес на вистинските акционери кои остануваат, бидејќи сите 
акционерски друштва имаат таква политика, а од наредна година, ако се донесе законот, тоа ќе 
биде и обврска.  
Одговор: 
Во ОКТА распределбата на дивидента се случува на ад хок основа. Одборот на директори 
предлага, а собранието гласа за одлуката за распределба на дивидендата која одлука зависи од 
разни настани кои биле од влијание од минатата година. Засега сметаме дека овој процес ги 
покрива сите потреби на компанијата, и затоа не планираме да имаме таква среднорочна 
политика и не сметаме дека има потреба. Меѓутоа, доколку стане законска правна обврска, ќе 
постапуваме по истата.  
 
6. 
Прашање: 
Во однос на одобрувањето на извештајот за работата на одборот на директори, во извештајот е 
споменат бизнис планот за компанија од 2023 до 2027 година, дали акционерите може да добијат 
подетален увид, особено во бизнис планот за инвестицијата во фотоволтаичната централна и 
очекуваната интерна повратна стапка? 
Одговор: 
Нашата цел е промена на логиката на тоа како работиме. Главната цел за инвестицијата во 
фотоволтаичната централа е да ги намалиме значително трошоците за 50%. Нашата потрошувачка 
изминатата година изнесуваше 4 гигават часа, што во пари изнесуваше 900 илјади евра. Замислете 
вие што би значело со ова покривање што би го имале од фотоволтаичната централна да ги 
намалиме трошоците за 50%. Вкупното производство за потрошувачка ќе изнесува 17.5 гигават 
часа на годишно ниво. Што значи 15.5 гигавати ќе бидат тргувани, а тоа се случува на имот на 
ОКТА, што значи нема да има дополнителни трошоци. Нашите колеги од одделот за електрична 
енергија веќе започнаа со тргување со електрична енергија, меѓутоа сега одвај чекаат да започне 
со работа фотоволтаичната централа, за да започнат со вистинско тргување на пазарот, бидејќи се 
едни од најискусните. Можеме да прошираме и да договориме подетелна дискусија со посета на 
локацијата и исто така да споделиме повеќе детали за во иднина. 
 
7. 
Прашање: 
Јас и на претходното собрание наведов неколку аргументи кои што говорат во прилог на оваа 
дадена одлука (забелешка: одлуката за изменување на одлуката за откуп на сопствени акции), да 
не ги повторувам. Но, тогаш не укажав на еден факт, а тоа е дека околу временскиот рок, по 
правило акционерските друштва кога носат вакви одлуки рокот е година дена. Вообичаена 
практика е 12 месеци, незнам кои биле специфични причини за минатиот пат да се брза за месец 
дена, и зошто сега повторно се врзува само за три месеци, нели е подобро да биде подолг рокот 
за да може да се исполни тој цензус од 10%. 
Одговор: 
Сметаме дека период од три месеци е доволно за сите акционери кои се заинтересирани да ја 
искористат таа прилика која им се пружа, исто така тргувањето со акции не е толку често, односно 
не е толку ликвидна акцијата. 
 


